

# 开门纳谏 开门迎评 开门监督 宁波中院开启“百千万”专项活动

通讯员 钟法

4月13日,宁波中院召开“百千万”专项活动新闻发布会,向社会公布百名律师评点裁判文书、千名代表委员走进人民法庭、万家企业评法院三个活动的具体安排。

当天,千名代表委员走进人民法庭活动正式启动,146名代表委员陆续走进宁波江北法院慈城法庭、奉化法院方桥法庭等7个人民法庭。一直持续到16日,宁波中院将邀请约1000名人大代表、政协委员走进46家人民法庭。

据悉,百名律师评点裁判文书、万家企业评法院两个活动也将于近日开启。

## 代表委员走进人民法庭

活动第一天,在象山法院定山法庭,代表委员参观了“田园法庭”,旁听了一场运用移动微法院开庭的线上庭审,并观摩了“乡里乡亲”共治驿站揭牌仪式。参加仪式的宁波中院党组书记、院长陈志君说,人民法庭荣誉和成绩的取得,离不开代表委员的关心支持。宁波法院将进一步加强与他们的沟通联络,使他们更系统全面地了解法庭工作,为乡村振兴提出意见建议。宁波市政协委员、象山县水利和渔业局水产技术推广站站长刘长军表示:“法院运用移动微法院等智能平台开展一站式诉讼服务,让正义提速、百姓受惠,展现了新时代法院的新担当、新作为、新形象。”

在江北法院慈城法庭,代表委员连线观摩了一起离婚后财产纠纷案的巡回审判庭审。慈城法庭推出的“一村一调解”工作机制,通过巡回审判车进村入户的辐射效应,切实把大量村里纠纷消除在基层。江北区人大代表、浙江和义观达律师事务所高级合伙人山曼表示:“法官深入田间



沈喜颖 摄

地头的审判方式不仅有利于查清案件事实,还能起到审理一案、教育一片的效果。”

奉化法院方桥法庭是一家审理不动产纠纷的专业人民法庭,通过精心组建不动产审判专业化团队和专家库不断提升审判质效。当天下午,法庭公开审理了一起建设工程合同纠纷案。

在北仑法院柴桥法庭,代表委员观摩了一起相邻纠纷的特邀调解工作。柴桥法庭通过组建大调解网络,将矛盾纠纷化解在原地、化解在萌芽。2020年,法院调解纠纷386件,息诉率达95.12%。宁波市人大代表、北仑岷山学校校长李雅芳表示:“法庭引进民间调解力量、调解组织化解矛盾纠纷,不仅能缓解法官办案压力,对解决传统民事纠纷也有很好的效果。”

在慈溪法院逍林法庭,干警岑培凯为代表委员呈现了一堂《案说民法典》的法制课。在慈溪法院杭州湾法庭,代表委员通过参观座谈、观看宣传片等形式了解人民法庭日常工作。慈溪市人大代表、宁波锋晖金属制品有限公司外贸部经理刘洪涛说:“这样的普法形式非常好,希望法院能多多开展。”

在宁海法院岔路法庭,代表委员参观了两新党建联盟及“阳光义警”调解室,零距离感受司法温度。宁波市政协委员、宁海县高级职业技术中心学校副校长蔡文斌认为,本次活动是法院接受监督意识提升的具体表现,也是努力

提高群众和社会各界对法院工作的满意度的具体措施。

宁波现有49家人民法庭,数量居全省首位,共有员额法官165名,占全市基层法院员额法官总数的27.59%,3年来共办结一审民商事案件145353件,占全市基层法院民商事案件结案数的45.13%。全市人民法庭努力延伸为民司法触角,主动参与社会基层治理,为促进乡村振兴、促进基层社会治理能力和治理体系现代化赋能助力。

## “百千万”专项活动开门纳谏

当前,“百千万”专项活动持续推进中。“宁波中院在开展政法队伍教育整顿工作中的这个自选动作,既是开门纳谏,切实把教育整顿工作与加强法律职业共同体建设、助推基层社会治理、打造一流法治化营商环境等结合起来的创新探索,更是两级法院推动法院工作高质量发展的具体举措。”宁波中院党组副书记、常务副院长沈海东介绍。

百名律师评点裁判文书活动旨在切实推进法律职业共同体建设,并倒逼法官进一步重视法律文书的质量。市律师协会推荐的100名律师将从事实认定、裁判理由、法条援引、判决主文,以及同案是否同判、裁判社会效果等方面,全面评查宁波两级法院在2020年办结且生效的500个案件的裁判文书。

千名代表委员走进人民法庭活动旨在助推人民法庭参与基层社会治理,努力提高服务乡村振兴战略和基层社会治理的能力。通过参观座谈、观摩庭审、参与调解、见证执行等形式增进代表委员对法庭工作的了解,并围绕人民法庭现代化建设、诉源治理等方面向代表委员征求意见建议。

万家企业评法院活动将在举行“对话民营企业家”座谈会基础上,通过市工商联向全市1万家民营企业发放宁波法院涉民营企业司法审判工作满意度调查、企业知识产权司法保护需求及满意度调查两份电子问卷,并形成测评报告。此外,还将在全市法院设立民营企业司法服务联络站,使政商亲清关系长效化、制度化。

专项活动结束后,宁波中院将对各类反馈意见进行认真分析研判,及时整改落实,确保活动取得实效。

# 中信银行助力嘉兴外贸企业乘风破浪

通讯员 王哲

中信银行嘉兴分行在嘉兴市委市政府和监管部门的指导帮助下,以助推经济社会发展为己任,以系列创新产品和“管家式”服务,硬核支持嘉兴“六稳六保”和稳外贸工作。

## 精准授信投放促企业发展

在做强国际结算业务品牌的同时,中信银行加速推动传统贸易融资业务,并在此基础上发挥信保融资、国内信用证、福费廷、内保外债等国际业务特色产品优势,以多渠道持续加大对服务贸易、制造业转型升级的金融支持,为经济发展注入动力。

加西贝拉压缩机有限公司生产的压缩机被誉为“世界冰箱的心脏”。为更好地助力企业生产,中信银行嘉兴分行在传统贸易融资的基础上,加强了全领域的金融服务与支持。2020年12月,分行为该公司成功运作无追索权出口信保融资和国际福费廷业务,共计人民币约2.5亿元,盘活了企业资金。

近年来,分行积极发挥协同效应,与多部委联合举办嘉兴市金融支持稳外贸促发展推进活动,主动与保险、证券、信托等非银金融机构合作,服务当地企业。同时还针对涉外企业外贸转内销的现状及实际,积极推广国内信用证融资业务,创新国内证服务模式,为实体企业节约融资成本。

紧抓外币价格走低的有利时机,分行还持续加大对企业和市政重点项目的融资支持力度。“此前我们为嘉兴市某集团公司完成了约3000万美元的放款,融资成本仅为境内成本的30%,高效低价且专业的融资过程,得到了企业的高度认可。”分行相关工作人员说。

## “雪中送炭”输血保订单

2020年初,嘉兴某医疗防护用品生产企业面临原材



企业“走出国门”发展提供了4500万美元资金支持。

据介绍,中信银行嘉兴分行近年来坚决执行国家发展战略,进一步统筹资源配置,以实际行动支持“一带一路”的建设和发展,跨境结算规模在浙江全省股份制商业银行中的贡献保持领先。

## 外汇“管家”贴心服务企业

在国内外经济大环境的影响下,汇率的波动像坐上了过山车,给进出口企业带来了巨大的挑战。作为外汇资金业务起步较早的银行之一,中信银行凭借丰富的产品体系和专业的判断,帮助企业树立“风险中性”的外汇管理理念,实现了避险增值。

近年来,中信银行嘉兴分行打造了专业的外汇汇率分析和交易团队,并在业内形成了较有影响力的口碑。为全天候服务好客户,分行以建立微信服务群的形式,为嘉兴涉外企业提供“一对一”专属外汇服务,每日发布外汇市场动态、产品报价,随时在线解答疑问,满足企业的个性化需求,逐渐成为稳外贸、促发展的关键。

## 创新服务开通境内外双通道

探索新产品新业务,推进新突破。2020年,中信银行嘉兴分行积极响应国家外管局要求,积极推行贸易和资本项下的服务便利化,为企业简化业务手续;创新服务实现线上化系统改造升级,上线了国际业务手机APP,跨境结算、结售汇、账户查询等24小时在线服务“一键搞定”;不断回归本源,全力做好结算业务创新型、便利化支持,嘉兴分行国际结算业务市场份额持续保持全市股份制银行首位;依托中信集团内部资源优势,通过境内、境外双渠道对企业的境外债进行投资,拓展了境外融资的新渠道。

凭借优质高效的服务,中信银行嘉兴分行获得了2020年外汇管理考核“A类银行”,成为多年保持全市银行业最高评级的5家金融机构之一。